

# 以新质生产力引领 推进住房城乡建设事业高质量发展

文 | 王鹏

习近平总书记在中共中央政治局第十一次集体学习时强调:发展新质生产力是推动高质量发展的内在要求和重要着力点。这一重要论述深刻阐释了新质生产力与高质量发展之间的内在逻辑关系,创新发展了马克思主义生产力理论,为塑造经济社会高质量发展新动能提供了科学指引。全省住建系统将进一步深刻理解新质生产力的重要理论内涵和实践意义,全面认识新质生产力对于促进住建事业高质量发展的重要作用,加快推进符合行业高质量发展要求的新质生产力发展,全力推进高质量发展各项决策部署在住建

领域落到实处,为加快推动海南自贸港高质量发展持续贡献力量。

## 新质生产力赋能海南住建事业高质量发展

习近平总书记指出:“新质生产力已经在实践中形成并展示出对高质量发展的强劲推动力、支撑力。”这一重要判断深刻揭示了新质生产力的阶段性实践特征。近年来,全省住建系统牢记高质量发展是新时代的硬道理,完整、准确、全面贯彻新发展理念,踔厉奋发、实干担当,扎实推进住建事业高质量发展取得新进展新成效。

一是“科技创新引领”不断强

化。新质生产力与传统生产力关键区别是依靠创新驱动,且涉及领域新、技术含量高。省住建厅立足国家生态文明试验区建设的政策优势,精准抓住绿色低碳建筑技术发展前沿,以后来者居上的姿态,推进建设科技创新不断取得新的突破。如,坚持高标准引领推进博鳌近零碳示范区建设,通过开展管理机制等创新实践,按期实现近零碳运行的目标,《博鳌近零碳示范区创建技术标准》达到国际先进水平,成为向世界展示中国绿色低碳发展理念、技术和实践的窗口。

二是“绿色发展底色”更加鲜明。在习近平生态文明思想的科



海口市江东新区首个安居房项目金域世家。省住建厅供图